
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 35ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 20 de junho de 2023. Aos vinte dias, do mês de junho, do ano de dois mil e 

vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 10h49,  realiza-se a Trigésima Quinta Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria 

da Sra. Elsa Natal de Oliveira, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: Carmônio Gonçalves 

Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Joel Nunes da Silva, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Fábio 

Chirinhan, Michel Araújo Silva Figueredo, José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes Curvelo, 

Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade (11). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, 

INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não 

havendo quem queira discuti-la, é aprovada. É lido o Ofício Nº 576/2023, por meio do qual fica 

justificada a ausência da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato. São lidos os seguintes documentos: 

Projeto de Lei n. 44/2023 – Michel Figueredo - Dispõe sobre a criação de carteira de identificação 

da pessoa com Doença de Parkinson; Projeto de Lei n. 45/2023 – Michel Figueredo - Institui a 

Semana da Conscientização sobre a Doença de Parkinson Tulipa Vermelha; Projeto de Lei n. 

62/2023 – Michel Figueredo - Institui no Calendário Oficial do Município de Osasco o Maio Furta-

Cor. Em seguida a Sra. Secretária procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se 

encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. O Sr. 

Presidente solicita à Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação 

da matéria da Sessão do Expediente, constando presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo 

de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves 

Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, 

Juliana Gomes Curvelo, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Paulo José da Silva Júnior, José Carlos Ferreira Silva (13). Havendo número regimental, a 

Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria do Expediente. É lida e retirada 

de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 100/2023. É lida e retirada 

de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 123/2023. É lida 

e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 162/2023. É lida e 

retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 

164/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

170/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 

185/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 186/2023. Em questão de Ordem, a Sra. Juliana Gomes Curvelo requer 

a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 216/2023, 

e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 

216/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, à Andréa Lago, fundadora da Lagho Imóveis, pelo 

relevante trabalho realizado em Osasco para a empregabilidade de mulheres e pelo apoio às causas 

da diversidade. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Emerson Márcio Vitalino.  

Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 216/2023. É lida e retirada de pauta, em razão 

da ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 187/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da 

ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 190/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da 

ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 198/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da 

ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 203/2023. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 205/2023, da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, ao Deputado 

Federal Pr. Jefferson Campos, pela Votação favorável ao Projeto de Lei n.º 507/2023. Discute-a a 

Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada  



 

 

 

 

 

 

 

a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 205/2023. A 

presidência determina a suspenção dos trabalhos por 5 (cinco) minutos. Cinco minutos mais tarde, o 

Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum, constando presentes 

os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa 

Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares 

de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva 

Júnior, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (13). É reaberta a 

sessão do Expediente. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 208/2023, do 

Sr. Michel Araújo Silva Figueredo, ao Hemocentro de Osasco, em Presidente Altino, no Dia Mundial 

de Doação de Sangue, celebrado no dia 14/06/2023. Discute-a o Sr. Michel Araújo Silva Figueredo, 

aparteado pela Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade e pelo Sr. Laercio Patrício de Mendonça. 

Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 208/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE PESAR Nº 209/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de 

autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 211/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de 

autor, a MOÇÃO DE APELO Nº 212/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, 

a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 213/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 214/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE ESCLARECIMENTO Nº 215/2023. O Sr. Carmônio Gonçalves Bastos 

convida a Sra. Elsa Natal de Oliveira a assumir os trabalhos da presente sessão. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 217/2023, do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos, 

à atleta de Futebol Feminino Carolina Zacharias da Silva, osasquense de Presidente Altino, pelo 

talento demonstrado no cenário do futebol. Discutem-na os Srs.: Carmônio Gonçalves Bastos 

(aparteado pelo Sr. Laercio Patrício de Mendonça); a Sra. Elsa Natal de Oliveira. Não havendo mais 

quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO 

DE RECONHECIMENTO Nº 217/2023. Reassume a Presidência dos trabalhos o Sr. Carmônio 

Gonçalves Bastos. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

218/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, ao “Dia do PROERD - Programa Educacional de 

Resistência às Drogas e à Violência”, comemorado anualmente no dia 19 de junho. Discutem-na os 

Srs.: Josias Nascimento de Jesus; Délbio Camargo Teruel, aparteado pelo Sr. Josias Nascimento de 

Jesus; Emerson Márcio Vitalino, aparteado pelo Sr. Délbio Camargo Teruel, pela Sra. Elsa Natal de 

Oliveira; a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

218/2023. Em questão de ordem, o Sr. Paulo César Dias dos Reis requer, e o Plenário aprova, a 

reinclusão das Moções Nº 187/2023 e Nº 198/2023, para serem votadas e discutidas em bloco. São 

lidas as seguintes Moções: MOÇÃO DE APOIO Nº 187/2023, do Sr. Paulo César Dias dos Reis, aos 

pedestres que circulam no calçadão de Osasco que reclamam do alto fluxo de bicicletas, aumentando 

o risco de acidentes; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 198/2023, do Sr. Paulo César Dias dos Reis, ao 

Prefeito Rogério Lins, pelo início das obras da 14° Cia. da Polícia Militar, no Centro Poliesportivo 

Domingos Piteri. Discute-as o Sr. Paulo César Dias dos Reis. Posto em votação simbólica é aprovado 

o bloco de MOÇÕES Nº 187/2023 e Nº 198/2023. A pedido do Sr. Josias Nascimento de Jesus, é 

respeitado um minuto de silencio em memória da Sra. Margarida Alves; do Sr. Délbio Camargo 

Teruel, a Sra. ir. Cecilia Silva. Não havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, o Sr. 

Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-

se-á chamada para a Ordem do Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Carmônio 

Gonçalves Bastos e a Secretaria da Sra. Elsa Natal de Oliveira, é feita a chamada, encontram-se 

presentes os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís 



 

 

 

Carlos Soares de Oliveira, Paulo José da Silva Júnior, Laercio Patrício de Mendonça, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino e Michel Araújo Silva Figueredo 

(12). Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. A Presidência solicita para que 

seja feita a leitura e discussão da matéria da Ordem do Dia. É lido e colocado em segunda discussão 

o PROJETO DE LEI N.º 2/2023, do Sr. Michel Araújo Silva Figueredo, que institui a Semana 

Municipal de Conscientização dos Cuidados Paliativos. Discute-o o Sr. Michel Araújo Silva 

Figueredo. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é colocado em votação, sendo aprovado, em 

segunda discussão, o PROJETO DE LEI N.º 2/2023- com o seguinte resultado- votaram “sim” os 

Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, 

Emerson Márcio Vitalino, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, 

Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, José Carlos Ferreira Silva (13); 

ausentes os Srs.:Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Fábio Chirinhan, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto 

(07); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e colocado em segunda discussão 

o PROJETO DE LEI N.º 1/2021, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, que institui o Sistema 

Colaborativo de Segurança e Monitoramento com a integração de câmeras particulares e as 

instaladas em próprios públicos ao Centro de Operações Integradas - COI, no município de Osasco. 

Discute-o o Sr. Josias Nascimento de Jesus (aparteado pelo Sr. Emerson Márcio Vitalino).Discute-

o o Sr. Emerson Márcio Vitalino (aparteado pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus). Discute-o o Sr. 

Délbio Camargo Teruel (aparteado pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus e pela Sra. Juliana Gomes 

Curvelo). Não havendo mais quem queira discuti-lo, é colocado em votação, sendo aprovado, em 

segunda discussão, o PROJETO DE LEI N.º 1/2021- com o seguinte resultado - votaram “sim” os 

Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, 

Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana 

Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias 

dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (16); ausentes os Srs.: Adauto 

Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da 

Silva (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). Em questão de ordem, o Sr. Délbio 

Camargo Teruel solicita, e a Presidência determina, a suspensão da presente sessão por trinta (30) 

minutos, para reunião de bancadas partidárias. Trinta (30) minutos mais tarde, o Sr. Presidente 

solicita à Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum, constando presentes os seguintes 

vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo 

Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, 

Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos 

Ferreira Silva (14). É reaberta a sessão da Ordem do Dia. Em questão de ordem, o Sr. Délbio 

Camargo Teruel requer, sendo aprovado pelo Plenário, a inversão de pauta, para discussão e votação 

do PROJETO DE LEI N.º 83/2022. É lido o PROJETO DE LEI N.º 83/2022, da Prefeitura do 

Município de Osasco, que autoriza o Poder Executivo do Município de Osasco a conceder os serviços 

públicos de manejo e limpeza urbana de áreas verdes e dá outras providências. Discute-o a Sra. Ana 

Paula Rossi de Almeida Magdesian. Discute-o a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-o o Sr. 

Emerson Márcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é colocado em votação, sendo 

aprovado, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 83/2022- com o seguinte resultado- 

votaram “sim” os Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal 

de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares 

de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo 



 

 

 

Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, 

Rodrigo Mendes Pascoto (14); votaram “não” os Srs. Emerson Márcio Vitalino, Juliana Gomes 

Curvelo (02); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da Silva (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves 

Bastos (01). É lido o PROJETO DE LEI N.º 26/2023, da Prefeitura do Município de Osasco, que 

dispõe sobre a celebração de convênio com a Ordem dos Advogados do Brasil para prestação dos 

serviços de Assistência Jurídica Gratuita. Discute-o a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian. 

Não havendo mais quem queira discuti-lo, é colocado em votação, sendo aprovado, em primeira 

discussão, o PROJETO DE LEI N.º 26/2023- com o seguinte resultado- votaram “sim” os Srs.: Ana 

Paula Rossi de Almeida Magdesian, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo,  Luís Carlos Soares 

de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva 

Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (14); 

ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Josias Nascimento de Jesus, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Ralfi Rafael da Silva 

(06); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lida e aprovada a EMENDA N° 1/2023 

ao PROJETO DE LEI N.º 26/2023- com o seguinte resultado- votaram “sim” os Srs.: Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio 

Vitalino, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Laercio Patrício de Mendonça, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis, 

José Carlos Ferreira Silva (11); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Délbio Camargo Teruel, 

Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva. Rodrigo Mendes Pascoto (09); na 

Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido Requerimento de autoria da Sra. Juliana 

Gomes Curvelo solicitando a inversão de pauta, para discussão e votação do PROJETO DE LEI N.º 

33/2023, sendo aprovado pelo Plenário. É lido o PROJETO DE LEI N.º 33/2023, da Sra. Juliana 

Gomes Curvelo, que institui o “Dia da Luta Contra a Homofobia, Lesbofobia, Bifobia e Transfobia”. 

Discute – o a Sra. Juliana Gomes Curvelo ( aparteada pelo Sr. Emerson Márcio Vitalino). Não 

havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 

33/2023, por meio de votação simbólica. A Presidência determina à Sra. Secretaria que seja realizada 

uma verificação de quórum, constando presentes os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis (06). Não havendo número regimental, a 

Presidência declara encerrada a presente sessão às 16h17. Para constar, eu, 

____________________________ Elsa Natal de Oliveira, lavrei a presente Ata, que vai 

devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 20 de junho de 2023--.-.-.-. 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

________________________ (ELSA NATAL DE OLIVEIRA) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.- 

 


